

berno nevestico „Micko“; malalo se je, ribalo se je, naproseni so bili vže pevci „vadove“ in muzika. Zenin pa ves srečen, napucal se je lepo, se vsedel na kolo, odpeljal se na Kranjsko po mlado nevestico, — čakalo se je samo na povelje, ali jo pripelje!? — Kakor blisk iz neba pa pride telegram: „Ženitovanja ne bo!“ — Tako je, ako se človek predolgo v avtomobilu na ženitovanje po Kranjskem vozi! Te šmentane Kranjce so mene zmotile...

**Žitaravas.** (Toča). Piše se nam: Pred mnogimi leti, tako pravijo kmetovalci, padla je toča pri nas zadnjokrat. Ali dne 27. maja t. l. se je pri nas zopet zgodila usodopolna točina nesreča. Zlasti prizadeti so kraji Preboj, Siele, Mohorče in drugi. Krasno naše žitje je popolnoma uničeno, tako da je moralo mnogo posestnikov žitje pokositi, da si napravijo prostora za novo setev. Že dobro razviti plodovi sadnih dreves, zlasti drešnje, in celo listje teh dreves je bilo popolnoma odbito. Tudi mnogo mladih ptičkov je precej debela toča pobila. Povsod vlada žalost. Kmetje prihajajo k občinskim uradom in prosijo, da se jim davek odpise. Obžalovanja vredni so kmetje, pa čeprav zaradi nevednosti ali nemarnosti ali iz kakega drugega vzroka niso proti točini škodi zavarovani. Zato naj bi tudi davčna oblast njih nesrečo vpoštevala! Kajti premisliti je položaj kmeta: vse je uničeno, on pa naj sebe in druge živi, poleg tega pa še visoke davke plačuje! Prizadeti kmetje pa naj i svoje poljske pridelke zoper točo zavarujejo! Kajti ta nesreča jim mora vendar oči odpreti! —s.

**Zapri so v Wolfsbergu pekovska pomočnika Bruno Prasch in Joh. Kobenschitz.** Dolži se ju, da sta v Sv. Jakobu krčmarju Haidu 130 K denarja ukradla.

**Strop podrl** se je v neki dvorani hotela „Sandwirt“ v Celovcu. K sreči se ni nikdo v dvorani nahajal.

**Ustrelil se je,** baje zaradi neke nevzdravljive bolezni, žitkar Ignac Jost v Bleibergu.

**Težko opečen** je bil pri delu v magnezit-fabriki v Niederdellachu delavec Maks Pristovšek.

**Smrtna nesreča.** V Ossiachu padel je nekemu delavcu težki tram na glavo; poškodovano ga je tako hudo, da je čez dve uri umrl.

**Požar.** V Lendorfu pričelo je goriti gospodarsko poslopje posestnika M. Gatternik; ogenj je to poslopje, pa tudi hišo in gospodarsko poslopje soseda Pleschberger uničil. Škode je za 8.000 kron in je deloma z zavarovanjem krita.

**Igranje z orožjem.** V Hammergratnu igral se je 13 letni sin čevljarja Pösentheiner z nabasano puško. Nakrat se je puška sprožila in kroglja je zadela fanta v trebuh. Smrtnonevarno ranjenega so odpeljali v bolnišnico.

**Neumno streljanje.** Pri streljanju z močnarji bil je v zgornjem Glantalu neki družinski oče težko ranjen. Brčkone izgubil bode eno oko.

**Požar.** V Mautbrückenu je pogorela hiša in gospodarska poslopja posestnika Pichler; pogorelo je tudi pohištvo, mašine, 2 svinji itd.

## Gospodarske.

### Letni in živalski sejmi na Štajerskem.

Sejmi brez zvezdice so letni in kramarski sejmi; sejmi, zaznamovani z zvezdico (\*) so živalski sejmi, sejmi z dvema zvezdicama (\*\*) pomenijo letne in živalske sejme.

Dne 8. junija pri Sv. Marjeti na Dravskem polju, okr. Maribor.

Dne 9. junija v Gleichenbergu\*\*, v Strassu\*\*, okr. Lipnica; v Weizu\*; pri Sv. Martinu pri Slov. Gradcu\*\*, v Pilštanju\*\*, okr. Kozje.

Dne 10. junija v Groß-Kleinu (sejem s klavno živino), okr. Lipnica; v Ormožu (sejem s ščetinearji); v Rogatcu (sejem s ščetinearji).

Dne 11. junija v Imenem (sejem s ščetinearji), okr. Kozje; v Ptuj (sejem s ščetinearji); v Mariboru\*.

Dne 12. junija na Bregu pri Ptuj (svinjski sejem); v Gradcu (sejem z rogato živino).

Dne 13. junija v Gleinstettenu\*\*, okr. Arvež; pri Sv. Andražu v Slov. Gor., okr. Ptuj; v Rogatcu\*\*, v Kozjem\*; v Žitgarskem vrhu, okr. Sevnica; v Brežicah\*\*, pri St. Janžu pri Spodnjem Dravogradu\*\*, okr. Slovenj Gradec; v Zalcu\*\*, okr. Celje; pri Sv. Duhu pri Lučah\*\*, okr. Konjice; v Gradcu (z zaklano živino).

Dne 14. junija v Brežicah (svinjski sejem).

Dne 15. junija v Passailu, okr. Weiz.

Dne 16. junija v Gnasu\*\*, okr. Feldbach; v Lembachu, okr. Maribor; pri Sv. Vidu pri Ptuj\*\*; v Kostričnici\*\*, okr. Rogatec; v Planini\*\*, okr. Kozje; v Oplotnici, okr. Konjice; v Mozirju\*\*, okr. Gornji grad.

Dne 17. junija v Ormožu (sejem s ščetinearji); v Radgoni\*.

Dne 18. junija v Imenem (sejem s ščetinearji), okr. Kozje; v Ptuj (konjski, govejski in svinjski sejem).

**Zoper volovske brenceljne** se priporoča tole sredstvo: Živali se z vodo, v kateri se je kuhalo orehove lupine, v vročini kolikor mogoče mnogokrat tam namaže, kjer se ne morejo proti brenceljnom braniti. Ako se nima orehove lupine, naj se vzame pelina (Wermut).

Ignaz Leskoschegg.

## Steckenpferd milo lilijino mleko

vedno kakor doslej neobhodno potrebno za racionalno negovanje kože in lepote. Vsakodnevna priznanjevalna pisma, à 80 h povsod v zalogi.

## Gnojenje zelju.

Zelje je rastlina, katera zahteva posebno dosti gnojil. Zato pa ga tudi pridelujemo na polju, katero je posebno dobro pognojeno s hlevskim gnojem in gnojnic. Marsikatera gospodinja pa si še ni na jasnem, kako se najprilavneje gnoji ti rastline. Ugotovljeno pa je, da mnogo več pridelamo zelja, ako uporabljamo razven hlevskega gnoja in gnojnice tudi umetna gnojila.

Tako je n. pr. dalo poiskunso gnojenje zelju v veliki vrtnariji Wassem in Lobermeier:

Parcela št. I: nepognjena, 279 kg glav na arju = 100 kvadratmetrov.

Parcela št. II: Gnojenje brez kalija, na arju +5 kg superfosfata, 2 kg čilskega solitra, 414 kg glav na arju = 100 kvadratmetrov.

Parcela št. III: Popolno gnojenje na arju: 3 kg 40% kalijeve gnojilne soli, 4,5 kg superfosfata, 2 kg čilskega solitra, 485 kg glav na arju = 100 kvadratmetrov.

Pridelek 750 centov zelja na hektarju odvzame zemlji približno 385 kg dušika, 60 kg fosforove kisline in 200 kg kalija. Z ozirom na to veliko potrebo redilnih snovi se je treba ozirati pri gnojenju zelju z umetnimi gnojili v prvi vrsti na kalij in dušik.

Kalija damo zemlji bodisi jeseni v obliki kajnita približno 8 stotov na hektar = 1/4 orala, bodisi v zgodnji pomladi 2 do 3 stote v obliki 40 odstotne kalijeve gnojilne soli.

Kot dušičnata gnojila se naj uporabljata pred saditvijo žveplenokisti amonijak v množini 2 do 3 centov na hektarju, ali čilski soliter v enaki množini, toda v večkratnih porcijah kot gnojilo počasi.

Dasiravno ne zahteva zelje dosti fosforove kisline, vendar je tudi ne sme popolnoma manjkati. Raztrositi je treba na hektar 4 stote superfosfata ali Tomaževe žindre, slednjo jeseni ali po zimi.

Ako imamo le malo hlevskega gnoja na razpolago ali celo nič, moramo razmeroma zvišati navedene množine umetnih gnojil.

Pridelek zelja je v jako veliki meri odvisen od vremena. Zlasti lahko izvanredno škoduje na lahki zemlji glede množine pridelka sušno poletje. V takih sušnih letih je bogato gnojenje zelju posebno velike važnosti, ker pomaga velika zaloga razkrojnih redilnih snovi, zlasti kalija (kajnita, 400 odstotne kalijeve gnojilne soli) v zemlji za časa sušne dobe.

Trdi se tudi, da neugodno vpliva umetno gnojenje na kakovost zelja. Zlasti za pridelovanje kislega zelja baje ono zelje, kateremu se je gnojilo z gnojilnimi solmi, ni posebno pripravno, ker je baje prevedeno in da mehko, manjvredno kisló zelje.

Natančna poiskunsa gnojenja, ki so se izvršila v presojo tega vprašanja, pa so dognala, da ne učinkujejo umetna gnojila slabo na dobroto kislega zelja, ako le gnojila pravilno uporabljamo. Ako pa zelje po gnojenju z umetnimi gnojili res ni kaj prida, je tega vzrok nepravilna uporaba umetnih gnojil, n. pr. če gnojimo prepozno z dušičnatimi gnojili ali pa v preveliki množini. Mnoge gospodnje dajo zelju dušika v obliki čilskega solitra — pa le to umetno gnojilo, ne da bi raztrosile tudi kalijeve in fosforove gnojila. Posebno kalijevo gnojenje ugodno vpliva na vsebino in dobroto zelja, kakor se je to ugotovilo pri drugih zeljiščih. („Gosp. Glasnik“).

## Gnojenje roni.

Rona ali pesa ima veliko važnost za vsako kmečko gospodarstvo; saj pa ne krmimo samo svinj po zimi z rono, ampak tudi govedu prav dobro tekne pesa. Pridelki te rastline se zelo zvišajo, ako se ravnamo po sledečih navodilih.

Temeljni predpogoj za racionalno pridelovanje rone je pravilno obdelovanje polja, pravo in močno gnojenje in saditev onih vrst pese, ki dajo največ pridelka.

Kar se tiče obdelovanja njive, je treba to-le pametovati: Zemlja se mora globoko preorati, da more dobiti pesa živeža tudi iz globokejših plastij zemlje in more tudi prodirati globokeje moča. Njivo je treba tudi dobro prebrniti, da iztrgamo njivski plevel, ker rona prospava le na svetu, kjer se ne šopirijo razne njivske plevelne rastline. Ko sadiš glavatice, pametui, da ne smejo biti vsajene pregošto, ampak precej vsakebdi, da ne zadržuje rastlina druge v rasti.

Gnojiti se mora bogato in se priporoča, raztrositi po njivi razven hlevskega gnoja še na oral 100 kg 40% kalijeve gnojilne soli (ali 300 kg kajnita) 150 do 200 kg

Tomaževe žindre (ali superfosfata) in 100 kg čilskega solitra (ali 80 kg žveplenokislega amonijaka). S gnojenjem dobijo rastline vseh troje za rast neobpotrebni redilni snovi namreč: kalija, fosforove line in dušika v dovoljni meri. Da je tako gnojenje primerno, to nam pokažejo in dokazujejo mnogo pridelki. Varovati pa se moramo uporabe le enosredno gnojilne s tem ali onim umetnim gnojilom. Uporabljaj vsikdar »popolno gnojenje«. Zlasti je važna kalijevo gnojenje s 40% kalijevo gnojilno soljo ali kajnitom, ki je rona ravnotako kakor krompir »kalijeve rastline se pravi, ona potrebuje razven drugih redilnih (fosforove kisline, dušika) posebno dosti kalija. Zato nam umljivo, če pomislimo, da odvzame srednji pridelku 500 stotov rone in 130 stotov lističja na hektarju = 1/4 orala 296 kg kalija, 130 kg dušika in 130 kg fosforove kisline; toraj skoro šestkrat toliko kalijeve fosforove kisline in več kakor dvakrat toliko kalijeve dušika.

Ako ne gnojimo tudi s hlevskim gnojem, moramo sledeče množine umetnih gnojil:

150 do 200 kg 40% kalijeve gnojilne soli (ali 300 kg kajnita);

300 kg Tomaževe žindre (ali superfosfata) in 200 kg čilskega solitra (ali 130 do 170 kg čilskega amonijaka).

Umetna gnojila se morajo razven čilskega pomešana nekaj tednov raztrositi in dobro sprati zemljo. Pri tem pa je treba omeniti, da se žveplenokisti amonijak ne sme pomešati s Tomaževo žindro, zato moramo to umetno gnojilo raztrositi osem dni pred saditvijo čilskega solitra moramo polovico raztrositi osem dni pred saditvijo, polovico pa po prvem okopanju.

Vrste, ki bogato obrodijo, ki dajo do 1000 kg na hektarju, so: ekerndorfska, oberndorfska, veliki rumeni. Le te vrste izkoristijo dana gnojila v veliki meri. („Gosp. Glasnik“).

Nikdo ne misli v zdravih dneh rad nato, da zamorega enkrat prepih zadeti, ki mu prinese bolestočno revno v nogi in otrnelost vrata. Ali semetertja je treba, nato mi za take slučaje, kakor tudi za opečenje, ostenjenje, otekanje se ima Fellerjev bolečine odpravljajoči zeliščni esenčni namak „Elza-Lind“ v hiši. Iz lastne izkušnje zamoremo le svoje »štaletem najtopleje priporočiti. Naročiti na agotekarya E. V. Feller, Slubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvat) knski tucat steklenice za 5— kron franko, istotako naj Fellerjeve odvajalne „Elza-kroglice“, 6 škatlic za 4.— krono vedno v hiši.

Krapinske toplice. Do 24. maja došlo je v zdravilišnem sem 404 strank z 688 osebam.

## Loterijske številke.

Gradec, dne 28. maja: 65, 30, 62, 72  
Trst, dne 4. junija: 66, 60, 15, 30

## Lepo kmečko posestvo

stajl Pesnica, obstoji iz gospodarskih poslopij in vinograd, 26 oralov zemljišča in sicer lepe njive, sadovnjak, travniki, gozd in vinograd, je vse v enem kosu in razkosati. — Več se izve pri lastniku Jožefu Kos, posestniku v Gačniku štev. pošta Pesnica.

## Ako hočete svojega moža



brata, sina, svojo ženo, sestro ali hčerko ali svoje najbližje rodnike od grozovite navade in pogina pred pijančevanjem štiti, potem Vas prosimo, da se na nas obrnete; mi vam bodemo tu na lahki in ceni način pomagali, na katerega že tisoče ljudi od bedi, revščine in pogina rešili.

Seznamli Vas bodemo z našo metodo, ki se jo vsi poznajo, rabi, brez da bi pijači udala osoba to kaj opazila. V mnogih slučajih sploh ne more razumeti, da spirita ne more več vnesti, on misli, da je temu preobil vžitek vzrok; in vsi, ki dobivamo mnogo zahvalnih pism od moži in žen vsi, ki so bogatih in revnih, katerim se je s krasnim uspehom magalo. Korespondenca se vrši pod največjo diskrekcijo in neškodljivo metode garantiramo; blagovolite čitati, ki proda; več spod Unrein Franc v Resicabanya piše:

Velečastni gospod, Kopenhagen, Dansko!  
Prosím bodite tako dobri in pošlite mi dve škatlici vašega poštneho povzetju z 20 K. — Imam dva prijatelja ki su hudo pijači udala in rad bi ju odvadil.

Jaz sam sem vpliv „Kina“ poskusil, ker sem tudi K. pil in si nisem mogel več pomagati. Odkar sem vžil K. praške, sem ves drugi človek, sem zdrav in imam vse do življenja s svojo družino. Hvala Vam za uspeh Kina, pošljite mi takoj. Rekomandiral bodem še mnogo ljudem, ki Kina jako uspešno sredstvo proti pijančevanju.

Sposvojtovanjem Unrein Franc  
Naš preparat prodajamo po nizki ceni 10 K, pošljite nam ga proti naprej-plačilu ali povzetju, ako se piše na našem listu v Kopenhagen.

Kino-Institutet, Kopenhagen K. 7. Dansko.  
Pisma se frankira s 25 vinarji, dopisnice pa z 10 vinarji.

**Amer**  
od  
**Antwerp**  
12.000 do 19  
likimi parniki z  
šravbami

**Red Star**  
Prvorazredni p  
Zmerne cel  
borna oskrba.  
nje vsak teden  
Novi York, vsa  
v četrtek v B  
Poizvedbe v  
ed Star Linie, A  
nina IV., Wied  
Julius Popp  
bruck, Südbahn  
rano Datsch  
plodovorska ulica  
pold Frankl, G  
Joanneurin

**500 k.**  
na plačam, ako  
Ričega kurjenj, o  
trde koža v f  
trde koža v f  
odprati  
garant  
mom 1 kr  
**emeny, Ka**  
ni predal 12/22

**Na obn**  
**zlata ver**  
60 g  
K 14  
na m  
razri  
rem  
3 sre  
K 14  
lja p  
poceni oro  
ti, naj piše  
mer, trgovina  
n., Lundenbu

**Zanesljivi**  
pri se razume na v  
niš, se k-2 konj  
ime. Vprašaj se  
a. Floria  
jutomer, Sp.

**in**  
broke; deli n  
k zastoj. F.  
pušk, koles  
jev. Opočno n  
nici št. 2052

**č**  
dvaja-  
jalni  
po „Kül  
prebavnih  
mih težaj  
K 150 in  
Se dobi prista  
ne, tar  
aravnost na  
I. EICH  
beka „Zum g  
radec, Leonh

**2 uče**  
poljske hiše se  
na v trgovini  
om F. Drole  
iltschach) na

**Trgo**  
šešanim bla  
kimi poroji  
pove Juri  
Urban pri  
**Lepo po**  
bni stanova  
veščodijavost metode garantiramo; blagovolite čitati, ki proda; več spod Unrein Franc v Resicabanya piše:  
**Fr. Ters**  
staundnerst.  
brežje pri  
**apature**  
nih št  
sijo se v r  
in strokov  
ake. dr. za  
Hauptplat  
najstarejše p  
ne stroje.  
ki zasležen  
št. šikanja  
stoj in i